



МК: "Второе уголовное дело возбудили на второй месяц горения полигона под Гатчиной"

Автор: Маринец Регина

Полигон "Монита" в Гатчинском районе полыхает второй месяц, из-за чего страдают местные жители. Как сообщили в пресс-службе СК по Ленобласти, новое уголовное дело возбудили по статье о "нарушении правил обращения с отходами". Следователи пришли к выводу, что тлеющий на протяжении двух месяцев мусор опасен для жителей ближайших населенных пунктов.

Руководство полигона заключило договор аренды с администрацией Гатчинского района, но перед началом использования полигона, участок нужно было рекультивировать. Однако договор был нарушен: земля осталась в плачевном состоянии, а грузовики регулярно стали свозить все больше и больше мусора. В результате 25 февраля на полигоне начался пожар.

Над свалкой поднимались черные клубы дыма, на место приехала тяжелая техника, а также было доставлено 180 кубометров грунта. Спустя неделю ситуация лучше не стала. Наоборот, площадь тления тогда составляла четыре тысячи "квадратов", открытый огонь распространился на площади 500 "квадратов", а по всему склону регистрировали локальные очаги возгорания. Сократить масштаб пожара удалось лишь на третью неделю - к 10 марта составляла 1,6 тысячи "квадратов", а открытое горение - 60 "квадратов".

Неудивительно, что в атмосферу произошел выброс в атмосферу оксида углерода, оксид азота, диоксид азота и углерода. Такая смесь является крайне опасной для местных жителей.

СК вынес представление в адрес правительства Ленобласти по факту нарушения правил обращения с отходами на полигоне "Монита", а также в адрес Гатчинской и Всеволожской администраций по факту халатности чиновников. Представление также коснулось и других проблемных полигонов "Новый Свет-Эко" и "Северная Самарка".

Напомним, что первое уголовное дело было возбуждено 30 марта, но его потребовали прекратить из-за отсутствия экспертизы. Тогда в дело вмешался глава СК России Александр Бастрыкин.

Кроме того, губернатор Ленобласти Александр Дрозденко рассказал, что открытого горения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

на полигоне уже нет, однако есть задымление. При этом на полигон продолжают свозить мусор, а разработка проекта рекультивации намеренно затягивается.

19 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1782570>